

Место силы

Пермский край – территория десятков предприятий. Они сосредотачиваются в столице Прикамья, промышленных узлах и муниципалитетах региона. Добрянский район, не так давно вошедший в агломерацию «Пермь», дал прописку не одному заводу. История многих из них берет начало в «сытые» нулевые. И продолжается сейчас, вопреки эху кризиса.



Хороший пример

В 2007 году в Добрянке Олег Аркадьевич Бычков учредил ООО «НПО «Эталон». Предприятие сосредоточилось на выпуске высокотехнологичного электротехнического оборудования: станциях управления УЭЦН, телеметрическом оборудовании, а также системах учета электроэнергии, которые применяются в различных отраслях нефтяной и энергетической промышленности.

Олег Бычков тогда, в 2007 году, поставил перед собой довольно амбициозные задачи. Этому способствовало и название предприятия. «Мы объединили преимущества новейших разработок и отечественной инженерной школы и создали «Эталон», – таков девиз компании.

Сейчас, спустя десять лет, среди клиентов ООО «НПО «Эталон» – подразделения «Роснефти», «ЛУКОЙЛа», «Башнефти», «Газпромнефти», Baker Hughes, Schlumberger и другие.

Время диктует новые задачи и предлагает новые возможности. Наряду с производством высокотехнологичного оборудования в компетенции компании немалую долю стали занимать и работы по гарантийному и постгарантийному обслуживанию как своего, так и оборудования других производителей. Имея сервисные площадки в Нефтеюганске, Ноябрьске, Бузулуке, поселке Октябрьском Владимирской области, ООО «НПО «Эталон» готово в минимальные сроки выполнить поставленные задачи по обслуживанию оборудования даже в отдаленных уголках нашей страны.

«Как змея сбрасывает кожу, так и мы ощутили, что на прежних площадках предприятию становится тесно. Приняли решение расширяться», – отмечают в ООО «НПО «Эталон».

Большую статью расходов инвестиционной программы 2017 года составил переезд на новую производственную площадку, обновление станков и оборудования и наполнение автотранспортом повышенной проходимости сервисных структур компании. Вложения в модернизацию предприятия в 2017 году составили более 82 млн руб., не считая стоимости площадки, приобретенной годом ранее.

За неполный 2017 год «Эталону» удалось организовать полноценный переезд и частично наполнить новую площадку необходимым оборудованием.

«Переезд на более просторную и грамотно оборудованную площадку позволит выстроить эффективную производственную цепочку и предусмотрит возможности дальнейшего роста. Логистика станет гораздо проще и дешевле, позволит ускорить процесс модернизации производственной площадки», – отмечает руководитель проектов ООО «НПО «Эталон» Александр Пушкарский.

В следующем году предприятие запланировало рост объемов выпуска продукции. Если в 2015 году «Эталон» произвел 1300 станций управления, то в 2016-м рубеж в 2000 станций был пройден. В 2017 году планируемая загрузка производственных площадок превысит 3000 единиц оборудования.

Наряду с ростом показателей по этой группе продукции успехи демонстрируют и другие подразделения компании.

«Для дальнейшего роста возможности есть. Мы расширяем номенклатуру выпускаемого оборудования по нашим основным продуктам – стремимся в 2018 году перейти границу в 5000 штук», – добавил Александр Пушкарский.

Благодаря позитивной динамике ООО «НПО «Эталон» стало известно не только в Добрянке. Многие сотрудники приезжают сюда из Перми. Работниками компании становятся и вчерашние студенты, прошедшие на предприятии практику. Такие позитивные результаты достигнуты благодаря сотрудничеству с учебными заведениями Пермского края.

«Постоянно на «Эталоне» работает более 550 человек, еще примерно столько же наняты по срочным трудовым договорам на конкретные проекты сервисных подразделений. У нас трудятся молодые, перспективные сотрудники, пришедшие к нам уже состоявшиеся специалисты и пожелавшие прямо на производстве обучиться эксклюзивной профессии. Примером такой специальности является лакировщик плат. Мы обучаем этой профессии», – отметил Александр Пушкарский.

Социальную программу предприятия оценили и районные власти. В том числе на средства «Эталона» реконструируется местный собор, компания помогает спортивным объектам, общественным и образовательным организациям, снабжает территорию высокотехнологичными рабочими местами.

«Развитие компании тесно связано с развитием региона. И именно эту идею мы ставим во главу угла», – подчеркивают в «Эталоне».

Делают как для себя

Машиностроительное предприятие «Специальная строительная техника», входящее в Malinin Group, появилось, как признает руководитель Алексей Малинин, случайно. Но в дальнейшем развилось в компанию, способную обеспечить многие предприятия уникальным оборудованием.

«Наша головная компания занималась строительством, и однажды одна из деталей на оборудовании, купленном в Италии, сломалась. Взамен нам прислали бесплатный комплект, но и он вышел из строя. Тогда мы решили сами сделать необходимую деталь. И не прогадали», – вспоминает Алексей Малинин.

Теперь в ассортименте предприятия – штанги, долота, форсунки – все необходимое для специального строительства, связанного с укреплением склонов, возведением фундаментов и глубоких котлованов. Машины, работающие с деталями «от Малинина», обеспечили дорожную инфраструктуру для проведения Олимпиады в Сочи.

«Большой объем техники производится за рубежом и имеет характеристики, кратные дюймам. А найти деталь в России, производимую по миллиметровой линейке и идеально подходящую к импортной машине, практически невозможно. Мы это опробовали», – пояснил Алексей Малинин.

Когда эти пробы увенчались успехом и строители снабдили новыми де-



талями собственную технику, компания решила создать нечто большее. Так в ассортименте предприятия появились управляемые машины, способные работать без оператора в радиусе 200 м. Это особенно актуально для опасных зон, таких как зоны с радиационным или химическим заражением, а также помещений с высокой температурой воздуха. Управляемая машина может быть дополнена навесным оборудованием и стать пожарной или военной, доставлять грузы и даже стрелять.

Еще ряд ноу-хау связан с буровой техникой – миксерными станциями, буровыми установками, высоконапорными насосами, думперами и прочими машинами, необходимыми для устройства свайных фундаментов с применением технологии струйной цементации, инъекционного закрепления грунтов, устройства грунтовых анкеров, усиления фундаментов, крепления бортов котлованов.

Эти уникальные агрегаты собираются по чертежам, разработанным в собственном конструкторском бюро. Производство расположилось в деревне Залесной, сразу за мостом через Чусовую. Именно здесь в свое время Алексей Малинин приобрел земельный участок с возможностью постепенного расширения производства.

«В городе ресурсы всегда ограничены. Мы исследовали всю Пермь, но выбрали деревню Залесную недалеко от Ползаны. Здесь такие огромные территории, что расширять наш завод можно практически бесконечно», – отметил Алексей Малинин.

Объемы производства предприятия растут. Одно из главных подразделений Malinin Group занимается подземным строительством, то есть всем, что касается глубоких котлованов, тоннелей и станций метро в различных городах России. И сложности при производстве тех или иных работ способствовали появлению новых технологий.

«Наше головное строительное предприятие обнаруживает новые технологические потребности подземного строительства, а «Специальная строительная техника» их заполняет посредством выпуска новой уникальной техники. При этом мы становимся не только поставщиками сами для себя, но и своего рода витриной для других крупных предприятий», – пояснил Алексей Малинин.

Топ-менеджер подчеркивает: возможности предприятия позволяют обеспечить полный цикл – от анализа причин неполадок в механизме, конструирования максимально подходящей детали и до ее производства.

Сейчас «Специальная строительная техника» сосредоточилась на внедрении максимально автоматизированных процессов: прототипы для деталей делает 3D-принтер, а партии сложных деталей создаются после нажатия нескольких кнопок на пульте управления современных обрабатывающих центров.

На этом предприятии рабочие получили возможность оторваться от станка. В цехах – картины, в конструкторском бюро сложно не заметить работу дизайнера, в столовой – бесплатное питание для сотрудников и «живая музыка» в обеденный перерыв. «Как театр начинается с вешалки, так и завод начинается со столовой», – шутит Алексей Малинин.

Отношение людей к предприятию для топ-менеджера важно. На заводе даже есть своя мини-пожарная часть, которая работает не только на нужды предприятия, но и позволяет локализовать возгорание в любой из восьми деревень в округе.

«Нам важно, чтобы людям здесь было комфортно работать и жить, чтобы вопрос работы не в Перми, а в Добрянском районе не был вопросом. Если сложностей нет, то человек доволен работой, подходит к ней творчески. А при хорошей команде сделать можно все что угодно», – подчеркивает Алексей Малинин.



Константин ЛЫЗОВ,
глава Добрянского района:

– Безусловно, мы гордимся такими предприятиями, они формируют имидж района. Представляете, где-нибудь в Сочи говорят: «Отличный прибор! Такой в Добрянском районе делают!» Это здорово!

Мы всегда идем навстречу предприятиям, которые хотят работать, развиваться, нацелены на перспективу. В районе работает совет предпринимателей, куда входят руководители предприятий по разным сферам деятельности. Здесь они могут поднять проблему, которая их беспокоит, совместно найти пути решения.

Предприниматели выступают в качестве экспертов. Перед принятием какого-либо нормативно-правового акта, касающегося предпринимательской и инвестиционной деятельности, мы советуемся с бизнесом, чтобы не ущемить их интересы. С 1 января 2016 года принятие таких актов без проведения оценки регулирующего воздействия не допускается.

Для привлечения инвестиций мы разработали Стандарт деятельности органов местного самоуправления, работает Порядок государственно-частного партнерства.

Для поддержки организаций в районе работает специальный фонд, предоставляющий юридические консультации и поддержку в судах, займы на упрощенных условиях.

Мы заинтересованы в развитии предприятий и рады, когда создаются рабочие места. Помимо этого часть налога на доходы физических лиц идет в бюджет района. Это дает нам возможность качественно исполнять возложенные на нас полномочия. Компании «Эталон» и «Специальная строительная техника» одни из самых перспективных предприятий района.



Дмитрий АНТОНОВ,
глава Добрянского городского поселения:

– Добрянка – город с заводской историей. И мы, безусловно, приветствуем, когда на территории поселения базируются новые, высокотехнологичные производства. Для этого у нас есть все: земельные участки, транспортная инфраструктура, энергетические мощности, а главное – квалифицированные специалисты.

Мы помним главное пожелание бизнеса властным структурам: «Не мешать!», поэтому взаимодействуем с руководителями предприятий на равных. Мы – партнеры, и вместе находим точки приложения сил. Нам действительно повезло, потому что наши предприятия возглавляют настоящие патриоты своей малой родины.